

Estado de Mato Grosso

Assembleia Legislativa



Despacho	NP: fv6qfto4 SECRETARIA DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 29/05/2024 Projeto de lei nº 1095/2024 Protocolo nº 5625/2024 Processo nº 1619/2024	
Autor: Dep. Wilson Santos		

Reconhece como de relevante interesse histórico, artístico, cultural e como patrimônio imaterial do Estado de Mato Grosso o Grupo Flor Ribeirinha.

A **ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO**, tendo em vista o que dispõe o Art. 42 da Constituição Estadual, aprova e o Governador do Estado sanciona a seguinte lei:

Art. 1º Fica reconhecido como de interesse histórico, artístico, cultural e como patrimônio imaterial do Estado de Mato Grosso o Grupo Flor Ribeirinha, nos termos da Lei nº 11.323, de 23 de março de 2021.

Art. 2º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

JUSTIFICATIVA

Idealizada e fundada pela Mestre da Cultura e Doutora Honoris Causa pela Universidade Federal de Mato Grosso, Domingas Leonor da Silva, a Associação Cultural Flor Ribeirinha trabalha há mais de 24 anos no resgate, manutenção, proteção e difusão da cultura popular, sobretudo o Siriri e Cururu, além de outras formas de expressão da cultura regional em todo o Estado de Mato Grosso. Atua como grupo de Siriri e Cururu com o nome "Flor Ribeirinha" na comunidade histórica onde nasceu, chamada de São Gonçalo Beira Rio, onde se vivenciam e preservam as tradições cuiabanas nas celebrações tradicionais das festas de santos, na produção da cerâmica em argila e comidas e bebidas típicas, na confecção e uso da viola de cocho nas atividades, além do modo de vida dos ribeirinhos com seus costumes e tradições. Historicamente em sua longa trajetória, o Grupo Flor Ribeirinha realiza a importante tarefa de divulgar a cultura popular não só em nosso estado, mas para todo Brasil e o mundo.

As expressões artísticas do Grupo Flor Ribeirinha, por meio da dança do Siriri, Cururu e outros ritmos, inclusive de outros estados do Brasil, já venceram competições internacionais, como por exemplo o primeiro lugar no Júri Técnico e primeiro lugar do prêmio "Favorito do Público" no Festival Internacional de Dança "Folk Harbor" na Polônia em 2021, e mais recentemente o tricampeonato mundial de dança na finalíssima do "Vitosha Internacional Folklore Festival" (Vitosha IFF) e o troféu "Golden Peak" (Pico de Ouro), em festival na Bulgária.

1



Estado de Mato Grosso

Assembleia Legislativa

"A tradição é a alma de um povo. Preservar e incentivar as raízes da nossa cultura popular, valorizando o que temos de mais característico, é tarefa daqueles que amam realmente nossa terra."

Por essa razão, solicito aos nobres Pares a aprovação desta propositura.

Edifício Dante Martins de Oliveira Plenário das Deliberações "Deputado Renê Barbour" em 28 de Maio de 2024

> Wilson Santos Deputado Estadual